

《图解力，人人都能看懂的经济学》

图书基本信息

书名：《图解力，人人都能看懂的经济学》

13位ISBN编号：9787115378924

出版时间：2015-3-1

作者：王嵘

页数：164

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《图解力，人人都能看懂的经济学》

内容概要

作者结合文字与图像的高深功力，用可视化的思维和最生活的案例解读砖头般经典著作，轻松解读专业知识的逻辑关系、知识体系。有效过滤掉杂音，只留下真正重要的信息，更重要的，他教你如何实际去应用。深入浅出，跳脱传统撰文模式，让读者轻松阅读，有所悟有所获，并可轻松将所了解的知识点与生活结合。

《图解力，人人都能看懂的经济学》

作者简介

王嵘 “轻阅读”的发起者和倡导人

标签：80后 好奇 生动 图解力 能量

热爱生活的热血青年一枚，耕耘市场六年有余,PPT创作十年有余，擅长用视觉化的思维解读生活，创新工作。“轻阅读”的发起者，提倡打造思考型阅读模式，用视觉化方式解读专业知识。突破传统说教式书籍的单向阅读和被动吸收，重视对于思维模式的打造，致力于用极简话术和图解力和读者全方位互动。

微信公众号：瞳画

书籍目录

Chapter 1 人人都是经济学家

1. 生活中的经济学
2. 有一个经济学家的大脑
3. 嘿，我们不是孤军奋战
4. 大森林和小树木
5. 学者还是顾问
6. 自我催眠：我是一个经济学家

Chapter 2 毕业的两难选择

究竟是什么让Jeremy做出了这样的选择呢？

Jeremy来自一个经济水平一般的小城镇，由于学习努力，高考的时候以优异的成绩考入了大城市里的一所一本大学。在大学里，Jeremy发奋学习，在大四下半学年的时候找到了一份非常不错的实习工作。工作了几个月后，眼看就要毕业了，可Jeremy却为毕业后该如何选择就业方向犯了难。在实习期间他听很多公司的前辈抱怨生活的艰辛，“工资不高花费不少，每个月领到的工资几乎都贡献给了房租和交通，所剩无几的钱再和朋友们聚几次也就彻底月光了”。一句话道出了大多数外地员工的心声。虽说如此，但老家的朋友们却十分羡慕他能够在大城市上班工作，觉得在大城市当个小白领，工资高发展好也倍儿有面子。家里的长辈们也经常以他为榜样教育自己的孩子们要好好读书。后来，公司领导和他深聊了一次，希望他毕业后能继续留在公司工作。而就在这时，小镇里儿时的伙伴也打电话跟他说现在家里西红柿销售火热，希望他能回去和自己一起种植西红柿，共同开展新事业。Jeremy在经过一番权衡后，最终还是选择了收拾包袱回家种地。

1. 机会成本
2. 经济学家与会计师们

Chapter 3 饭桌上的菜

究竟是什么影响了Kate家饭桌上每天的菜呢？

Kate的妈妈是典型的家庭妇女，负责照顾宝贝女儿Kate的饮食起居。每天早上起来第一件事就是拎着菜篮去菜场采购一天的食材，她最大的成就感来自通过讨价还价买到了物美价廉的美食。精打细算的她有敏锐的洞察力，能第一时间发现菜场菜价的变化，从而做出正确的决策。芹菜涨价了，茄子又便宜了，最近的猪肉肥肉多等等是平时Kate妈妈最常唠叨的话。这段时间Kate发现家里的餐桌上总是出现西红柿，不是西红柿炒鸡蛋，就是糖拌西红柿，再不就是西红柿蛋花汤。可是再过一段时间主打菜可能就变成了茄子或者南瓜。每隔一段时间家里饭桌上的菜都会发生变化，Kate觉得很好奇，究竟是什么让妈妈决定每天买什么菜呢？

1. 需求曲线
2. 弹性

Chapter 4 西红柿的产量

Jeremy是如何规划西红柿产量的呢？

Jeremy回到家乡后，风风火火地开展起了西红柿种植事业，也结识了许多同样种植西红柿的农友。虽然大家是竞争对手，但由于销售渠道略有差异，所以还是经常在一起交流心得。他发现虽然大家都售卖西红柿，但定价却没有两家是一样的，有些卖1元一斤，有些卖1.2元一斤，往往同一区域的卖家价格比较相近，而距离较远的卖家价格差异就比较大。不过也有例外，隔壁乡镇的AAA绿色西红柿售价就普遍比别家高，但销量也非常好；而本地区的BBB西红柿却是以物美价廉而闻名。于是Jeremy在想自己究竟生产多少西红柿比较合适呢？价格高就多生产，价格低就少生产，这样做对吗？每年的生产计划成了Jeremy最头痛的问题。

1. 供给曲线
2. 供需均衡

Chapter 5 为何要讨价还价？

为什么Jim买同样东西会有不同的价格呢？

Jim是个模型狂热者，钟爱各种飞机模型，其中有一款近期推出的R-8飞机模型特别受推崇，售价5,000元，大家纷纷抢购，导致断货。Jim没有抢到，心想哪怕花12,000元也愿意从别的玩家手里收购。后来

经过多方打听，Jim终于找到一个肯出手的卖家，卖家开价10,000元，Jim二话不说就将模型买下。几天后，又有一个朋友来找Jim说他也打听到一个卖家，售价10,000元，问Jim是否有需求要买，这时Jim犹豫了，心想已经有一个模型了，但再收购一个也无妨，于是在和卖家讨价还价后花费了8,000元买下。几个月后随着市面上流通的模型越来越多，Jim又分别以6,000元和5,000元收购了两个。有朋友觉得Jim亏了，但也有朋友觉得Jim其实赚了。Jim最后掐指一算，还是拍着大腿乐开了花。

1. 消费者剩余

2. 边际效用递减与消费者剩余

3. 购物的选择与消费者剩余

Chapter 6 要不要投广告？

Kate究竟要不要为游乐园投放广告呢？

Kate在一家经营大型游乐园的公司上班，游乐园名为开心乐园，该游乐园开发较早，地处市中心，交通便利，是本市市民常去的娱乐休闲场所。但随着本市经济水平的增长和人们消费水平的提高，在市郊的地方又新开了一家名为欢乐园的游乐园，设备新，游乐项目也都是本地独一无二的。广告商Jim看到了商机，分别向两家推荐自己的媒体，一方面和Kate所在的游乐园说如果投了他们家的广告，可以唤起人们儿时的回忆，从而更愿意到开心乐园消费；一方面又和欢乐园的管理层说如果投了他们家的广告，可以迅速提高知名度，让人们认识到自己需要有新鲜感的刺激，从而更愿意到欢乐园消费。而且Jim还告诉两家游乐园广告购买截止日期是3月1日，如果此前没有答复就要将广告位卖给别人了。这时双方的市场部都连

夜召开紧急会议，一方面如果投入广告，就意味着会增加成本；另一方面如果自己没投而别家投了，就很可能被对方抢占市场。究竟如何选择才对自己更有利呢？

1. 囚徒困境

2. 博弈论

Chapter 7 电影票的优惠政策

为什么影院要区别对待客户？

周末Kate决定带着平时辛苦照顾自己的妈妈去看电影，到了电影院，在征询了妈妈的意见后，决定看晚上8点场。接下来Kate就到窗口买票去了，这时售票员给Kate介绍，8点场的电影分为VIP票和普通票，VIP票售价100元，普通票售价50元，而且超过60岁的老人和不足12岁的孩子都能享受半价优惠。Kate随即问了售票员几种不同票价的区别，售票员解释说VIP票的观影位置最佳并且座位更舒适，而老人、孩子和普通人的票则没有任何区别，并且不管是哪种价格的票看的电影都是一样的。最后Kate给自己买一张50元的普通票，给62岁的妈妈买了一张25元的老人票，最终花费了75元。虽然两人票价不同，但整场电影下来Kate和妈妈却坐着同样位置的坐席，享受了同样的视听服务。

1. 价格歧视

2. 价格歧视的实施条件和分类

3. 价格歧视的好处

Chapter 8 Linda的工资

是什么决定了我们现在的收入？

Linda是个非常聪明而且格外勤奋的人，从小就非常听妈妈的话，努力刻苦地学习，考上最好的中学、大学，毕业后继续深造为硕士，周边的朋友提起Linda都会竖起大拇指。毕业后Linda到博物馆工作，每天的工作就是管理场馆，处理各种应急事件，工作难度不大，而且非常体面。Linda也对自己的工作很满意，直至某次中学同学聚会后，Linda心里犯了嘀咕。原来中学同学多年不见，聚在一起嘘寒问暖后，难免会说到现在各自的生活和工作。

一直和Linda要好的Amanda后来也读了硕士，现在在一家律师事务所做律师，工资比Linda高。

大学毕业的John，当时的专业是当时冷门的电子商务，但由于后来随着电子商务兴起，加上John脑子活络，现在已经是一家电商的高管，工资比Linda高。

中学毕业就去读艺校的Yolanda最厉害了，一出场就有好几个保镖护送进来，眼戴黑框大墨镜，如今已是著名的歌手了。收入那自然不用说了。Linda和同学聊过后也在思考，究竟是什么让同一中学毕业的同学们收入差距如此之大呢？

1. 补偿性工资差别

2. 能力、努力和机遇

3. 超级明星现象

Chapter 9 送错的礼物

Chris送礼物究竟错在哪了呢？

Chris平时的爱好就是到当地的博物馆参观，几次过后认识了负责博物馆运营的Linda，Chris觉得Linda美丽大方，非常符合自己心目中女友的标准，于是就对Linda展开了热烈的追求。前几次约会吃饭感觉都非常不错，Linda也逐渐向Chris打开了心扉。2月14日是西方的情人节，Chris当然不会错过这么好的表白机会，于是精挑细选在网上购买了一款绿色的包包，准备在情人节给Linda一个惊喜。结果惊是有了，但喜却全无，因为Linda收到礼物后非常生气，当场甩手而去。原来Linda小时候被绿色的蛇咬过，所以对一切绿色的东西都非常厌恶，而且Linda在提起包包后上面的小零件也脱落了一地，Linda觉得Chris不重视自己，决定再也不要理他。Chris因为送错了礼物而错失了一个将女神变女友的机会。

1. 信息不对称

2. 发信号

3. 道德风险

4. 逆向选择

Chapter 10 真假失业

究竟Kate是真失业还是假失业呢？

Kate负责开心乐园的市场运作，可工作一段时间后觉得公司给到的酬劳和自己的付出不对等，每日加班加点甚至还要牺牲周末的时间，可公司给到的待遇却和2年前的一模一样，而且丝毫没有加薪的打算。Kate和公司人事进行了一轮谈话，提出了涨薪的要求，但结果却不是理想，公司表示让她继续努力，争取明年有机会再提高待遇。Kate觉得自己太累了，也对公司感到失望，于是辞职离开了公司。为了给工作几年的自己放松放松，Kate没有继续找工作，而是决定花2个月时间出国旅游，回来后再寻找工作机会。Kate妈妈对这一决定非常担忧，因为她觉得女儿现在失业了，没有收入。不过Kate则不认同妈妈的想法，全否认失业一说。

1. 什么是失业

2. 失业的原因

3. 失业的影响

4. 解决失业

Chapter 11 钱是不是越多越好

钱越多情况真的会越不好吗？

Jim作为一个商人，每天想的最多的就是努力赚钱，早日发财。也许是日有所思，夜有所梦，有一天他就做了一个奇怪的梦：“一夜醒来，政府通过微博、微信、电视、广播各个渠道向市民发出通知，从今日起政府将通过空投方式向全市撒钱，谁捡到就归谁。Jim听到消息后乐疯了，每日都早早地到街上捡钱。不多久，家里就被钱给塞满了。本以为日子会随着钱多起来而生活得更好，结果镜头一转，大街上都飘着钱，乞丐用钱裹着身体御寒，商店的门紧闭，大家背着一捆捆的钱却买不到东西……”就在这时Jim的闹钟响了，Jim也被这个奇怪的梦惊醒了。

1. 通货膨胀

2. 通货膨胀的形成

3. 通货膨胀的受益者

4. 通货膨胀巧应对

后记

会读书、读好书、轻阅读、深研究

《图解力，人人都能看懂的经济学》

精彩短评

- 1、微观到宏观，简要地讲解了一些经济学常用的名词和概念，作为一本提升专业兴趣的读物来看还是不错的。
- 2、花哨的形式远大于实质，不少经济学错误
- 3、第一本经济方面的书！挺有趣的^_^
- 4、图表大于内容。
- 5、看起来很轻松的一本经济学通俗读物。里面的小故事和图解都很赞，轻松了解经济学中的基本概念。
- 6、中大叔毒期间买的书。
- 7、日常生活中息息相关的接地气的案例，视觉化的图例，少了一分高数的枯燥，模型建立的思维随手可以引用并实践在发生在自己身上的事情。可能是赶稿吧有些错误的的数据，小小的遗憾。

《图解力，人人都能看懂的经济学》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com